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LSS EXAMINATION - FEBRUARY 2016

Paper II - Part B - Mathematics
H‰-hm-°n¬ DØcw Fgp-Xp-I. (1 score x 10 = 10)

1. 150 F∂Xv tdma≥ A°-Øn¬ Fgp-Xn-bm¬

A CXXXXX B LLL

C CL D LC

2. Imk¿tKmUp \n∂pw ]pd-s∏´ ]c-ipdmw FIvkv{]kv 10 aWn-°q¿ 30 an\n´v bm{X sNbvXv

11.00 ]n.-Fw.\v Be-∏p-g-bn¬ FØn-t®¿∂p. F¶n¬ ]pd-s∏´ kabw F{X?

A 10:30 am B 12:30 am

C 10:30 pm D 12:30 pm

3. KWnX amK-kn-\n¬ tN¿°p-∂-Xn-\mbn ao\p Xøm-dm-°nb ]mt‰¨ Xmsg X∂n-cn-°p-∂p.

ASpØ kwJy GXm-bn-cn°pw?

3841, 4752, 5663, 6574, .........

A 7674 B 7483

C 7685 D 7485

4. Nn{X-Øn¬ F{X {XntIm-W-ß-fp≠v?

A 22 B 11

C 20 D 18

5. KWnX ¢_n-te°v ao\p Xøm-dm-°nb kwJym hymJym-\-Im¿Um-Wv NphsS \¬In-bn-cn-°p-

∂-Xv. kvt\l CXn-¬ Hcp sX‰v Is≠-Øn. B sX‰v \nßƒ°v Is≠-Ømtam?

SET 3

20 Bbncw

54 \qdv

38 H∂v

254 \qdv

3 ]Øv

8 H∂v

25438 H∂p-Iƒ

25 Bbncw

438 ]Øv

25438
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A 25438 H∂p-Iƒ B 254 \qdv 3 ]Øv 8 H∂v

C 25 Bbncw 438 ]Øv D 20 Bbncw 54 \qdv 38 H∂v

6.            ÷ 4 =         injvSw ˛ 3

Hcp aq∂° kwJysb 4 sIm≠v lcn-®-t∏mƒ In´nb lc-W-^-ehpw injvShpw X∂n-cn-

°p∂p. tjUv sNbvX If-Ønse kwJy GsX∂v Is≠-ØpI?

A 7 B 8 C 4 D 5

7. lcn-bpsS ho´n¬ 1/4 en‰¿ ]m¬ hoXw F√m Znh-khpw hmßpw. Unkw-_¿ amk-Øn¬ 5

Znhkw ]m¬ hmßn-bn-√. F∂m¬ B amkw hmßnb ]mens‚ BsI A-fhv F{X?

A 13 en‰¿ B 61/
4 
en‰¿

C 61/
2 
en‰¿ D 51/

4 
en‰¿

8. Hcp t¢m°nse kabw IÆm-Sn-bn¬ I≠-t∏mƒ Cß-s\-bm-bn-cp-∂p.

F¶n¬ bYm¿∞ kabw F{X?

A 9: 35 B 3:25

C 2:25 D 10:35

9. aW-°mSv Kh. F¬.-]n. kvIqfn¬ sh≈-s∏m° Zpcn-Xm-izmk Iymºv {]h¿Øn-°p-∂-Xn-\m¬

Pqsse 25-˛mw XobXn apX¬ Hcm-gvNbpw 4 Znh-khpw Ah[n Bbn-cp-∂p. F¶n¬ kvIqƒ

Xpd°p-∂Xv F∂v?

A BKÃv 3 B BKÃv 6

C BKÃv 5 D BKÃv 4

10. Nn{X-Øn¬ sjbvUv sNbvXn-cn-°p∂ cq]w ka-N-Xp-c-Øns‚ F{X `mK-amWv?

A 1/
4

B 3/
16

C 3/
4

D 1/
3

123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901
123456789012345678901

1234
1234
1234
1234
1234
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hni-Z-ambn DØcw Fgp-Xp-I.

1. 8 In.-ao-‰¿ \of-ap≈ Hcp tXmSns‚ Ccp-h-ihpw I√v D]-tbm-Kn®p sI´p-I-bm-Wv. CXns‚ Hcp

hisØ 2 Intem-ao-‰¿ 60 ao‰dpw adp-h-isØ 4 Intem-ao-‰¿ 650 ao‰dpw sI´n-°-gn-™p. C\n

Ccp-h-i-ß-fnepw sI´m≥ _m°n-bp≈ `mK-Øns‚ \of-sa{X? 5 ]pcp-j-∑mcpw 3 kv{XoI-fp-

amWv ChnsS tPmen sNøp-∂-Xv. ]pcp-j-∑m-cpsS Hcp Znh-ksØ Iqen 850 cq]bpw kv{XoI-

fp-tSXv 750 cq]-bp-am-Wv. F¶n¬ Hcp Znhkw Iqen-bn-\-Øn¬ BsI F{X cq] sNe-hmIpw?

(5 kvtIm¿)

2. 2016 ˛se F¬.-F-kv.-F-kv. ]co£m \S-Øn-∏p-ambn _‘-s∏´v \S-°mhv ]©m-b-Øn-¬ 2

tI{µ-ß-fm-Wp-≈-Xv.

a) H∂masØ tI{µ-Ønse Ccp-]-Xm-asØ Ip´n-bpsS \º¿ 10324 B-Wv. F¶n¬ H∂m-a-

sØbpw ap∏-Øn-c-≠m-a-sØbpw Ip´n-I-fpsS \º¿ F{X? (kvtIm¿ 1)

b) c≠m-asØ tI{µ-Øn¬, \ho≥ ap∂n¬ \n∂v 16-˛maXpw ]n∂n¬ \n∂v 23˛maXp-am-Wv Ccp-

∂Xv. \hos‚ \º¿ 10428 BWv. F¶n¬ BZysØbpw Ah-km-\-sØbpw Ip´n-I-fpsS

\º¿ GsXm-s°-bmWv? (kvtIm¿ 1)

c) ]c-∏-\-ßmSn k_vPn-√-bn¬ 8 tI{µ-ß-fn-embn 272 Ip´n-I-fmWv ]co-£-sb-gp-Xp-∂-Xv. F√m

tI{µ-ß-fn-sebpw Ip´n-I-fpsS FÆw Xpey-am-sW-¶n¬ Hcp tI{µ-Øn¬ ]co-£-sb-gp-Xp∂

Ip´n-I-fpsS FÆw F{X? (kvtIm¿ 1)

d) Cu ]≤-Xn-bv°mbn Hcp Ip´nbv°v 95 cq]m hoXw A\p-h-Zn-®n-´p-≠v. F¶n¬ ]c-∏-\-ßmSn

k_vPn-√-bn¬ BsI F{X cq] sNe-hm°mw? (kvtIm¿ 1)
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DØ-c-kq-NnI

H‰-hm-°n¬ DØcw Fgp-Xp-I.

1. C

2. D

3. D

4. A

5. C

6. A

7. C

8. C

9. C

10. B

hni-Z-ambn DØcw Fgp-Xp-I.

1. BsI 8 Intem-ao-‰¿

Hcp hisØ _m°n \ofw = 8 In.ao ˛ 2 In. ao. 60 ao.

= 5 Intem-ao-‰¿ 940 ao‰¿ (kvtIm¿ 1)

adp-h-isØ _m°n \ofw = 8 In.ao ˛ 4 In.-ao. 650 ao.

= 3 Intem-ao-‰¿ 350 ao‰¿ (kvtIm¿ 1)

5 ]pcp-j-∑m-cpsS Iqen = 5 × 850 = 4250 cq] (kvtIm¿ 1)

3 kv{XoI-fpsS Iqen = 3 × 750 = 2250 cq] (kvtIm¿ 1)

Hcp Znh-ksØ BsI Iqen -= 4250 + 2250 = 6500 cq] (kvtIm¿ 1)

(BsI kvtIm¿ 5)

2.a) H∂masØ Ip´n-bpsS \º¿ ˛ 10305

32˛masØ Ip´n-bpsS \º¿ ˛ 10336 (kvtIm¿ 1)

b) H∂masØ Ip´n-bpsS \º¿ ˛ 10413

Ah-km-\sØ Ip´n-bpsS \º¿ ˛ 10450 (kvtIm¿ 1)

BsI Ip´n-I-fpsS FÆw ˛ 38 (kvtIm¿ 1)

c) Hcp tI{µ-Øn¬ ]co£ Fgp-Xp∂ Ip´n-I-fpsS FÆw 272 ÷ 8 = 34 (kvtIm¿ 1)

d) Ip´n-I-fpsS FÆw = 272

Hcmƒ°v A\p-h-Zn® XpI = 272 × 95 = 25840 (kvtIm¿ 1)


